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УДК 657.1.011.56 

Пашніна А.О. 

ОСОБЛИВОСТІ ВПРОВАДЖЕННЯ АВТОМАТИЗОВАНИХ ІНФОРМАЦІЙНИХСИСТЕМ 

ОБЛІКУ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

Автоматизованаінформаційна система обліку (АІСО) — це сукупність програмних елементів або 

комплексів, які включають в себе інформаційну складову та програмне забезпечення, для здійснення 

обробки, систематизації, контролю, аналізу, прийняття рішення на основі поставленої задачі обліку. 

Впровадження у АІСОусіх видів документів (їх шаблонів) з можливістю автоматизованого або 

напівавтоматизованого їх заповнення, набагато полегшує роботу працівників підприємства (облікових 

користувачів). Кінцевою метою обробки облікових даних є отримання результатної облікової інформації. 

При розробці та впровадженні на підприємстві АІСО, у ній повинні бути враховані функції, які є 

основою не просто програмного продукту, а ІС управління підприємством в цілому.А саме: 

1. Інформаційна – забезпечення керівників всіх рівнів управління інформацією для поточного 

планування, контролю і прийняття рішень. 

2. Комунікаційна – формування інформації, яка є засобами внутрішнього комунікаційного зв’язку 

між рівнями управління і різними структурними підрозділами одного рівня. 

3. Контрольна – оперативний контроль та оцінка результатів діяльності внутрішніх підрозділів і 

підприємства в цілому, в досягненні мети.  

4. Прогнозна – перспективне планування і координування розвитку підприємства в 

майбутньому [1, с.74]. 

Підгрунттям для впровадження АІСО на підприємствах різних видів діяльності, з точки зору обробки 

облікової інформації є наступне: 

- інформаційні потоки є більш досконалими, що дає змогу прискорити аналіз, підвищити 

надійність та скоротити терміни подання звітності; 

- забезпечується можливість спрямування накопичених знань та досвіду на коригування 

діяльності, завдяки чому можуть розглядатись альтернативі варіанти прийняття рішень; 

- досягається оперативність оцінки рентабельності господарської діяльності в контексті 

функціонування інформаційної системи; 

- забезпечується оперативна передача інформації згідно зі встановленим графіком 

документообігу; 

- встановлюється прямий зв’язок повноважень з відповідальністю; 

- доручення виходить з єдиного координуючого джерела і тому не дублюються [2,с.128]. 

АІСО у світовій практиці мають назву ERP-систем, тобто систем, які розроблені для управління 

підприємством в цілому, включають в себе облік усіх процесів та ланок підприємства. ERP-системи 

потребують достатньо довготривалого налаштування для того, щоб розпочати роботу. Також особливістю є 

те, що введення в експлуатацію має на увазі ретельне планування в рамках довготривалого проекту за участі 

або спеціалістів-консультантів або фірми-постачальника ПЗ. У зв’язку з цим,варто виділити переваги та 

недоліки впровадження такого типу систем (табл.1.) 
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Таблиця 1 

Переваги та недоліки впровадження АІСО [3] 

Переваги Недоліки 

Зростання ефективності роботи підприємства в 

цілому 

Слабка підтримку системи зі сторони керівників, що 

робить складною реалізацію 

Використання єдиної інтегрованої програми замість 

кількох різнобічних 
Впровадження є досить коштовним 

Розмежування доступу до конфіденційної інформації 
Невчасно внесені облікові дані знижують 

ефективність АІС 

Зниження виробничого браку та витрат Проблема співіснування з попередніми системами 

Покращення якості готової продукції 

Якщо певні відділи відмовляються надавати 

конфіденційну інформацію, то це призводить до 

зниження ефективності системи 

Покращення логістичних показників (зменшення 

транспортно-заготівельних витрат, часу на 

перевезення і т.д.) 

Тривале проектування систем і планова 

довготривала експлуатація з мінімальними змінами 

Зниження собівартості продукції за рахунок 

безпомилкового виконання усіх операцій та 

зменшення загальних витрат 

Використання багаторівневої технології 

проектування, кожна стадія якої виконується 

спеціалістами різної спеціальності та кваліфікації; 

При впровадженні АІСО, потрібно враховувати основні моменти: 

- використання клієнт-серверної технології; 

-  технологічно обладнані місця бухгалтерів з можливістю опрацювання облікової інформації за 

допомогою розвинених комунікацій; 

-  можливість маніпулювання даними при роботі з обліковою інформацією в ІС; 

-  діалоговий режим спілкування користувача з ІС, з можливістю керування усіма технологічними 

процесами підприємства; 

Важливим етапом автоматизації обліку є використання інформаційних потоків, які є основою 

сучасної постіндустріальної економіки. Інформаційні потоки перетворюються у різного роду облікові дані, 

які на запит користувача перетворюються у фінансово-економічні показники діяльності, показники 

ефективності і т.д. Дані показники дають ширший спектр варіантів прийняття рішень, а, отже, і покращення 

стану підприємства у майбутньому.  
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УДК 174:008:[002.1-051] 

Попчук О. В. 

ПРОФЕСІЙНА КУЛЬТУРА ДОКУМЕНТОЗНАВЦЯ ЯК ЧИННИК ЕФЕКТИВНОСТІ 

ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

В умовах стрімкого розвитку інформаційних технологій та збільшення обсягу інформації помітно 

зростає суспільна потреба у фахівцях документно-інформаційної сфери, що ставить перед системою вищої 

освіти завдання якісної професійної підготовки документознавців. 

Від професійної діяльності документознавців значною мірою залежить ефективність інформаційно-

аналітичного забезпечення діяльності органів державної влади, установ, організацій різного рівня й форми 

власності. Адже від якості, достовірності, аналізу та накопичення інформації, оперативності її одержання 

залежать рішення, які приймаються на різних рівнях управління. Належний рівень документування 

управлінської інформації можуть забезпечити саме документознавці.  

В сучасному управлінні інформаційно-аналітичне забезпечення є важливою функцією, яка полягає у 

створенні оптимальних умов задля задоволення інформаційних потреб на основі формування та 
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